

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres:
Grabador Espinosa, 1.

Suscripción:
Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
Fue 12, trimestre 3'50.—Año anti-
cipado 12 id.—Id. corriente, 14.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

ELECCIONES PROVINCIALES.

CANDIDATURA LIBERAL-CONSERVADORA.

DISTRITO DE SEGOVIA.

Rufino Cano de Rueda.
Mariano Galicia Mercado.
Modesto Alvarez Sanz.
Jose Escorial Llorente.

Santo Tomás de Aquino y las escuelas filosóficas.

Hoy celebra la iglesia el triunfo glorioso del gran Maestro de los siglos, conocido en las escuelas con el título de *Doctor Angélico*.

Sirve de motivo esta solemnidad a los seminarios y centros católicos, donde se nutren las inteligencias con las doctrinas emanadas del portentoso genio de Tomás de Aquino, para ensalzar sus enseñanzas y combatir la propaganda de las escuelas que niegan asentimiento a los dogmas fundamentales de la filosofía cristiana.

Es la filosofía de Santo Tomás el centro de la ortodoxia; y sea cualquiera el punto de vista que se elija para criticar su profundo espiritualismo, será preciso reconocer que la grandiosidad de concepción y desarrollo del sistema escolástico hace perfectamente explicables su hegemonía en otros tiempos y aun su preponderancia en los tiempos actuales.

Nacida la escolástica en la escuela palatina, fundada por Carlo Magno, mostróse en el período de su formación como ali-

mentada por los principios de la filosofía peripatética, pero sin exhibir aquellas condiciones y atributos que debían formar su carácter y fijar definitivamente su organización hasta el siglo XIII, en que brillan los grandes maestros del escolasticismo, (Alberto Magno, Raimundo Martín, San Buenaventura y otros no menos insignes) sobre cuyas concepciones se eleva a infinita altura la suprema intuición del *Doctor Angélico*, que establece para siempre los cánones fundamentales de este sistema filosófico.

A partir de aquella edad, llamada con razón *de oro* de la filosofía espiritualista, entra ésta en un período de disensión entre *tomistas* y *scotistas* para llegar a su decadencia, que precipitan las sutilezas y discusiones estériles de los representantes de las varias tendencias que habíanse ya dibujado dentro del campo escolástico.

Mas las ideas de Santo Tomás habían penetrado en el cerebro de los estudiosos y habían arraigado de tal suerte en las costumbres, que no pudo la revolución filosófica iniciada por el renacimiento destruir su virtualidad, ni impedir que en el siglo

XVI brillase de nuevo con potentes fulgores la antorcha del escolasticismo.

Qué secreto poder, que causas han determinado el hecho de su perpetuidad, permaneciendo invariable en medio de las luchas y controversias suscitadas por las escuelas heterodoxas, es problema que explica suficientemente la clarividencia superior del Angel de Aquino, cuyo entendimiento, colocado en la cima de los conocimientos humanos, supo resolver en superior unidad el incompatible dualismo que se destacaba en el fondo de las especulaciones filosóficas, anticipándose de este modo a los progresos de la ciencia que necesariamente había de realizar la evolución de los tiempos.

En la historia del pensamiento se proyectan, en efecto, desde un principio dos direcciones opuestas del espíritu investigador, que corresponden a los dos elementos inconfundibles constitutivos de toda ciencia humana: los hechos y los principios. Así, pretendiendo unos derivar de un principio único la totalidad de los conocimientos humanos, incurrieron en el idealismo, y aspirando otros a cimentar la ciencia sobre los hechos exclusivos, cayeron en el empirismo.

Ambas direcciones subsisten diversificadas y como ramificadas en innumerables sistemas, que coinciden, y por ello se rebelan contra la filosofía tradicional, en plantear y resolver de un modo contrario a sus conclusiones los dos problemas capitales de la investigación filosófica: el subjetivo ó relativo al conocimiento, y el objetivo, que se refiere a la distinción entre los dos órdenes esenciales de la realidad, el natural y el sobrenatural.

Pues bien; Santo Tomás sustentando principios racionales para resolver estas cuestiones con subordinación a las enseñanzas de la fé, logró indiscutible triunfo sobre todas las sectas y consolidó su gran pensamiento filosófico.

No permite el limitado espacio de que disponemos hacer un análisis más detenido de este asunto vastísimo, ni nos deja siquiera esbozar el cuadro en que se mueven actualmente los estudios filosóficos, presentando las posiciones que adopta la filosofía contemporánea frente a la escolástica tomista restaurada bajo el pontificado de León XIII. Bástenos indicar que desde la aparición de los luminosos estudios filosóficos de Sanseverino, de la activa propaganda de Liberatore y de las hermosas publicaciones de Prisco, Zigliara y demás ilustres maestros de la filosofía católica en Italia, se ha extendido y ha echado raíces tan profundas en todas partes, que puede estimarse ilusorio el empeño de desterrar sus dogmas de la enseñanza.

Kleutgen, Frick, Pech y muchos otros presentan con gran ardimiento reñida batalla al panteísmo germánico, que se bate sin el empuje y poderío que en otros tiempos le prestaran las bien templadas armas de Leibnitz, Kant y sus continuadores; Bonald, De Maistre, Lacordaire, Montalembert y Nicolás han mantenido enarbolada en Francia la bandera del espiritualismo; y en España, que en este orden de conocimientos no se muestra envidiosa de los adelantos de otras naciones, ha tenido y tiene la filosofía católica partidarios como Balmes, Donoso Cortés y Ceferino González, y puede ofrecer monumentos tan ad-

mirables de erudición y sabiduría como la obra magistral del profundo Urráburu.

Mucho ha de luchar, sin embargo, para avasallar la poderosa corriente positivista que desde el transformismo de Lamarck se ha propagado con rapidez y ha penetrado en la vida social y en la esfera científica con audacia, llevando las inspiraciones que recibiera del evolucionismo de Spencer y del más nuevo aún monismo de Taine.

De todos modos, forzoso es admirar la importancia que ha alcanzado en nuestros días la obra portentosa del gran genio del siglo XIII, que es lo único sobre lo que podíamos y hemos querido llamar la atención, con motivo de la festividad que hoy celebran los discípulos de Santo Tomás de Aquino.

RAFAEL RODA.

Mercado general.

La semana última ha sido de completa calma en el mercado de cereales.

Las pocas operaciones que se han hecho han determinado una mala situación en el negocio, que da mucho que pensar a los representantes y corredores.

Tal estado no ha influido, sin embargo, en los precios, que siguen sostenidos y acentuada la tendencia firme.

En Barcelona entraron durante la pasada semana 284 wagones de trigo, y en las escasísimas operaciones realizadas se ha cotizado, según las clases y procedencias, desde 42 reales hasta 43 y tres cuartillos la fanega, que son los precios que, como saben nuestros lectores, vienen rigiendo desde hace algún tiempo en la campaña.

Las noticias que se reciben del ex-

XAVIER DE MONTEPIN.

317

instante estrujaba entre sus manos, y le dijo: —Tened, y, si podéis, decid a un que no amáis a esa Antonia Verdi que vuestros agentes espían y a quien el regente protege!... ¡Sostened también que no os disfrazásteis para reuniros con ella!... ¡Sostened y asegurad todo eso, Raoul, para que vuestra imprudencia iguale a vuestra traición!... Raoul quedó anonadado bajo el golpe de tan inesperada acusación. Se encontraba en situación difícilísima. Conocemos nosotros su inocencia, al menos en lo que se refiere a infidelidad, y sin embargo, más difícil le era justificarse que si realmente hubiere sido culpable. Para conseguir una justificación, le era preciso poner a Juana al corriente de su vida anterior, de su posición en la corte de Palais Royal y de los motivos que le obligaban a espíar a Antonia. Y estas revelaciones eran precisamente las que ni podía ni quería hacer. Además que, aún intentándolo, Juana no le hubiera dado tiempo para concluir, pues no bien hubo pronunciado estas palabras:

316

LOS DRAMAS DE LA ESPADA.

—¿No me habéis dicho que estabais comprometido en una intriga política y que vuestra libertad estaba amenazada?... —Sí. —¿No me decías que vuestro disfraz de esta mañana tenía por objeto poder pasar inadvertido en un lugar público a donde teníais necesidad de concurrir? —Sí,—respondió M. de la Tremblaye por la segunda vez. —Y bien,—preguntó Juana,—¿por qué me habéis dicho todo eso?... —Os lo he dicho—dijo Raoul—porque era la verdad... —No,—exclamó Juana.—No, Raoul, no era la verdad. La verdad es que me engañais. Vos amais a otra mujer, y no hay que negarlo, porque sé el nombre de esa mujer y hasta donde vive... —Mi querida Juana,—interrumpió Raoul—os repito que es preciso que yo esté loco ó que lo estéis vos. Juana sonrió irónicamente. Presentó a Raoul el informe que hacía un

XAVIER DE MONTEPIN.

315

El caballero repitió la pregunta: —¿Me preguntais lo que tengo Raoul!—murmuró ella con amargura desgarradora. —Sí, os lo pregunto, querida Juana. La joven levantó los ojos; un relámpago brillaba en sus pupilas. Abrió la boca para dirigir a Raoul un reproche de indignación. Pero el relámpago se extinguió rápidamente, la boca permaneció muda, y tras un instante de silencio, Juana respondió: —Nada... nada... no tengo nada... —¿Cómo nada?... Enrojecidos esos ojos, ese rostro descompuesto!... Parece que me mirais con odio y cólera... ¿Qué os heho?... Mi conciencia no me reprocha nada que pueda mortificaros... Por un instante tuvo Juana intención de evitar una explicación inmediata. Pero no tuvo ánimo para vivir durante algunas horas destrozado su espíritu bajo el peso de una indignación legítima. Quiso desahogar su corazón, y con voz

tranjero acusan la misma paralización en las transacciones de granos, lo cual prueba que atravesamos en general una época poco favorable para el negocio; destacándose como nota dominante la firmeza en los precios, que es lo que hace presumir que el presente estado no se prolongue mucho, á no ser que la falta de disposición de los fabricantes, notada en estos días, se haga persistente, porque en tal caso se dificultaría aún más la situación.

Dentro de la gravedad que el aspecto del mercado ofrece para los tenedores de granos, no deben éstos dejarse dominar completamente por el pesimismo, pues en medio de todo hay un síntoma, el de la firmeza de los precios, que infunde la confianza de que se ha de modificar en sentido favorable la marcha de las especulaciones.

Notas políticas

Los servicios de Marina.

En la tan comentada conferencia de los señores Silvela, Villaverde y Sánchez Toca parece que se habló exclusivamente de la reforma de servicios de Marina y de algunos expedientes sobre concesiones de crédito para completar en el presente año las atenciones del citado departamento ministerial.

El señor Villaverde, por conceptuarlo peligroso para la Hacienda, se opuso á emplear el sistema de anticipos.

Cree en la posibilidad de hallar un medio para que sin nuevo gravamen para el presupuesto se atienda al alistamiento del Princesa de Asturias.

También el ministro de Hacienda estudiará la manera de recabar 00.000 pesetas para las pruebas del dique de Mahón.

Villaverde y Linares.

Como el ministro de Hacienda no ha dicho en ningún sitio que se opone á los gastos justificados que pueda proponer el ministro de la Guerra, ni rechaza el señor Villaverde nada que sea conveniente al país y pueda soportar el Presupuesto, cae por su base cuanto, partiendo de hechos inexactos, dicen algunos periódicos, y no existe la menor tirantez entre los dos ministros citados, como supone la fantasía opositorista.

El indulto de La Mano Negra.

La prensa republicana elogia la concepción de indulto á los reos de La Mano Negra, y aunque el Gobierno no haya aconsejado el ejercicio de la Regia prerrogativa con el fin de alcanzar aplausos, en estos tiempos en que tan raro es que se haga justicia á los actos de los gobernantes, merece consignarse el buen efecto causado por aquella medida, adoptada por iniciativa del señor Dato.

La Junta central del Censo.

Es probable que hoy ó mañana se reuna los ponentes nombrados por la Junta Central del Censo para examinar la última comunicación dirigida por el Gobierno.

Reformas en Gobernación.

Está tan positivo el movimiento de opinión que reclama el perfeccionamiento de

nuestros servicios postales y telegráfico, que apenas posesionado del cargo de ministro el señor Maura, comenzó el estudio ya ultimado de las reformas que ha de desarrollar en el presupuesto de la Dirección de Comunicaciones.

Para las elecciones

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dirigido un telegrama circular á los presidentes de las Audiencias territoriales ordenándoles que, con arreglo á las disposiciones legales, faciliten la intervención de los notarios en las próximas elecciones.

Marruecos.—Los últimos telegramas.

De Tánger anuncian que, después del contratiempo sufrido por las tropas imperiales, rehicieron éstas, causando una gran derrota á los rebeldes. Muchas tribus se someten al Sultán.

Jerusalem.

Actualmente se halla en construcción, en el sitio de la "World's Fair", en Sant Louis (Estados Unidos), una reproducción de la antigua ciudad de Jerusalem en Palestina, y será indudablemente uno de los mayores atractivos en la Exposición de 1904.

Se gastará un millón de dollars oro en la construcción de esta nueva ciudad de Jerusalem. Hombres y mujeres que han pasado toda su vida en Jerusalem, se ocupan activamente en la construcción de la reproducción.

El modelo de la ciudad de Jerusalem ocupará más de 40.000 metros cuadrados de terreno en el sitio de la Exposición. La ciudad santa descansará sobre la cuesta oriental de un cerro que domina los demás edificios. Una parte de la ciudad estará en la cumbre del cerro y la cúpula de la Mezquita de Omar será el punto más alto de toda la Exposición, por ser colocada sobre la parte más elevada. Aquí también estará el famoso Monte de las Olivas y se reproducirán todos los antiguos sepulcros.

Se ha conseguido que el Sultán de Turquía dé permiso para que sea transportada del palacio turco á San Luis, una colección de curiosidades que se exhibirán en la reproducción. Sin embargo, el Sultán no pueda permitir que estos valiosos objetos dejen de estar al cuidado de la gente de palacio y, en su consecuencia, mandará un escuadrón de la guardia real á fin de que los custodie. Para que desembarque en los Estados Unidos esta fuerza armada, será necesaria una ley especial del Congreso, que se espera será sancionada durante la actual legislatura de este cuerpo.

La reproducción de la iglesia del Santo Sepulcro, visitada siempre por los peregrinos con tanta devoción, será uno de los puntos atractivos.

La famosa roca de Sakhras en el Haram-es Serif, uno de los cuatro lugares santos según la religión mahometana, también será representada.

La tradición enseña que en esta roca

fué donde Abraham se preparaba á sacrificiar por mandato de Dios á su único hijo Isaac; allí donde Jacob vió en sueños una escala fija en la tierra; cuyo remate tocaba en el cielo; y es el sitio donde antes existían los altares del templo de Salomón.

La vía dolorosa, esta famosa calle de Jerusalem, estará en la falda del cerro. Por este camino, según la tradición, pasó nuestro Salvador cuando iba al lugar de su crucifixión. Esta calle estará arreglada exactamente como la original en Jerusalem, y se colocarán piedras en las catorce estaciones á lo largo del camino hasta la cuesta del cerro. Cada una de estas estaciones será señalada con una placa. En un edificio sólido de piedra, al llegar á la tercera parte de la distancia, se alojará la orden religiosa denominada "Hermanas de Sión."

Para representar el monte de las Olivas, habrá un paisaje igual al que se presenta en este sitio en Palestina. Aquí se verá el sepulcro del rey David y á poca distancia la Mezquita de Omar. Los caracteres físicos del famoso Monte han sufrido grandes cambios en los últimos años y todos estos cambios serán reproducidos. La construcción solamente de la Mezquita de Omar necesitará un caudal enorme. Actualmente se están embarcando para San Luis piedras del mismo color especial, pardo gris, que aparecieron en el edificio original.

Otra cosa que tendrá que llamar especial atención será el Huerto de Gethsemani, encerrado por una alta muralla ocupando un espacio de cuatro mil metros cuadrados. El huerto será arreglado como jardín de flores.

A las entradas de la ciudad Santa se levantará la puerta de Damasco, que era la salida de Jerusalem, mientras que las puertas de Jaffa y de David se destinarán á dar la entrada á estos santos lugares. Estas puertas serán exactamente iguales en color, material y tamaño á las que hoy existen en Jerusalem, en Palestina. En el Valle estará el río Jordán con agua sacada del verdadero río que cruza la Santa ciudad. Por las márgenes de este río estarán pastando rebaños de ovejas, y pastores traídos de Palestina estarán velando sus reses.

Vendedoras de frutas pasarán por las calles llevando puesto el velo que les cubre la cara, dejando visible sólo los ojos, como se usa en las ciudades de Palestina para sustraer á las mujeres de las miradas del público, y las frutas que vendan serán productos del Oriente.

La puerta de Jaffa, principal entrada á la ciudad Santa, es conocida por los viajeros como un tipo espléndido de arquitectura y será reproducida por artistas que han estudiado todos los detalles de la obra original.

La representación de la muralla sagrada donde con la cara vuelta al Oriente suelen los hebreos, entre la-

mentos, confesar sus pecados y pedir perdón á Dios, es una cosa notable bajo su aspecto religioso y sólo se ha podido conseguirla después de muchos esfuerzos en virtud de consentimiento de los hebreos residentes en Jerusalem.

Los alrededores de Jerusalem serán reproducidos con toda exactitud: cerros, valles y arrollos estarán á la vista exactamente como en la Palestina. Ya se ha comenzado la plantación de árboles en aquel sitio. Más de un año hace que trabajan varios artistas, haciendo mapas y sacando fotografías que demuestran la situación exacta de cada una de las casas, calles, de todo lo que se halla en Jerusalem. Sus informes en manos de obreros de San Luis se llevan á efecto con todos los detalles que se observan en la ciudad Santa.

Por último, una gran muralla de piedra rodeará el nuevo Jerusalem. Dentro de esta muralla se podrá observar la vida diaria de los naturales de la antigua ciudad; pues se llevarán 500 de estos de la Palestina para fijar allí su residencia.

PRACTICAS OCULISTAS.

Nada es enteramente verdad ni mentira. Cada uno ha visto algo que le ha hecho dudar. Este, después de haber sido creyente de las prácticas más extraordinarias, enterose una noche de que algunos profetas oculistas no eran sinceros. Es Flammario. Este otro, que por sus estudios de toda una existencia, estaba cierto de que las teorías misteriosas son quiméricos ensueños, presenció un día el milagro completo. Este es Lombroso. Y entre uno y otro sabio, cuántos filósofos, cuántos artistas, cuántos poetas!

He aquí, por ejemplo, lo que Sally Prudhomme, el materialista incrédulo, dice: Eramos cinco. Habíamos hecho venir á Eusapia Paladino, que se sentó ante la mesa, á un metro más ó menos de una cortina y volvió adole la espalda.

En la penumbra, todos vigilábamos sus manos y sus pies. Después de un largo momento de espera, un pesado banco de arquitecto vino hacia mí, luego se elevó en el espacio y se colocó sobre la mesa. Recibí un golpe en la espalda. Sentí que sacudían mi silla con violencia y que me tiraban del pelo. Una guitarra pasábase por el espacio, lanzando notas musicales. Mis compañeros veían formas luminosas que corrían por el éter. Eusapia sufría mucho, al parecer. Después de hacer esta declaración, el gran poeta se pregunta: ¿Cómo atreverse á negar? Es cierto. ¿Cómo negar! Pero otro viene y dice, apollándose también en hechos: ¿Cómo afirmar? La eterna duda, más cruel que en ningún otro campo de estudio, se yergue, aquí, con misteriosa actitud.

Anatole France creyó un día penetrar en el misterio. De visita en casa

de un médico célebre, oyó decir á una mujer famosa por sus visiones:

—Voy á hacer cosas extraordinarias.
—Está bien — repuso el médico— pero esta vez la ataremos á usted.
—Sí—exclamó la señora.

Y ya se disponían dos robustos lacayos á pasarle una cuerda alrededor del cuerpo, cuando ella dijo:
—¡No...! ¡No...! ¡Estoy vestida de encajes!

Y el dulce maestro no puede consolarse de que "un frívolo traje le haya impedido ver, en pleno día, el fondo de las cosas ocultas." Paul Bourget, en cambio, refiere una anécdota que hace creer que la verdad está en la creencia. Paseábase el autor del "Fantasma" por una calle de Nueva York y de pronto vió entre gente miserable, á una mujer que, con los ojos vendados adivinaba no el porvenir, sino el presente.

—Dime: ¿de dónde vengo?—preguntó el escritor.

Y la maga contestó:
—De un país lejano... de un segundo piso... de una casa muy grande... de una habitación que tiene una alfombra orema, una mesa... una mesa llena de libros... y dos butacas gemelas junto á la ventana... y un retrato... el tuyo... sí, el tuyo... pero con un vidrio en el ojo... y algo muy raro... no sé lo que es... algo negro que está clavado en la pared, sobre la mesa... una cosa como de muerto... no sé...

Bourget, pálido, marchose. Lo que la vidente le había dicho era una exacta descripción de sus muebles, de su retrato con monoculo y hasta de un fragmento de sarcófago egipcio que tenía, en efecto, clavado en la pared. Las anécdotas como ésta, hechas para inspirar, si no la fe, al menos la duda optimista, abundan en la "enquête" publicada por Jules Bois con el título de "An Dela et les forces Inconnues".

E. GÓMEZ CARRILLO.

LOS DECADENTES.

Lo que voy á contarte, amable lector, lo oyeron estos oídos míos, y es una de las cosas que no he podido digerir.

Fué una noche al Ateneo y allí oí... Se discutía una Memoria que me pareció muy hermosa, de un señor Ovejero, sobre la novela y el movimiento social. Hablaban varios socios y tomé por último la palabra don Pedro González Blanco, que en aquellos días había sido premiado por "El Liberal" en el concurso de Crónicas.

Las bestialidades y brutadas que dijo el joven preopinante, son de tal índole que bien merecen algunas líneas.

"No soy orador porque no me da la gana."
"Melquiades Alvarez es un saomuelas y no quiero confundirme con él.

lenta y frases mal articuladas, llena de angustia y anegada por las lágrimas, dijo:

—¡Oh, Raoul! ¿Por que cuando llegásteis moribundo á la casa de mi madre hicisteis nacer en mi corazón la piedad y después el amor? ¿Por qué me hicisteis tiernas promesas, que no pensábais cumplir? Y sobre todo ¿qué darme el nombre de mujer vuestra, que con tanto orgullo llevaba yo, y que sólo me reservaba, como ahora veo bien, disgustos desgarradores y dolores insufribles?...

Juana se detuvo.

Raoul aprovechó este instante de silencio para exclamar:

—¡No sé si duermo ó si estoy despierto!... Las palabras que os oigo pronunciar me ponen loco... ¡En nombre del cielo, Juana, explicadme qué motivos teneis para hablar-me así!

—¿No adivináis esos motivos?

—¡No, os lo juro!

Juana movió tristemente la cabeza.

—¡Raoul—murmuró,—lo que me decis es

una mentira; no os degradéis más, porque, ya lo veis, lo sé todo!

Raoul tembló. ¿Había sorprendido Juana el secreto de su vida? ¿Sabría Juana que era casado y, que, por consiguiente, su matrimonio había sido solamente una comedia sacrilega?

Pero quien poseía este secreto era el marqués de Thianges, y Juana no había visto al marqués.

Raoul recobró pronto su serenidad.

—Querida niña—dijo,—me desesperan vuestros reproches; pero os repito que no los comprendo, que no puedo comprenderlos...

Otra vez os pregunto, ¿qué tenéis?... Cualesquiera que sean vuestras acusaciones, tengo la seguridad de poder responder á ellas y justificarme...

—Según eso, ¿queréis que hable?...

—Sí, os lo suplico.

Juana hizo sobre sí misma un esfuerzo sobrehumano. Llevó la mano á su corazón para comprimir sus impetuosos latidos, y preguntó con voz casi tranquila:

"Juana, mi querida Juana, escuchadme, os lo ruego..." la joven le interrumpió, diciéndole con una calma tanto más aterradora cuanto que ocultaba seguramente una tempestad interior, tempestad que se vislumbraba en la entonación de las últimas palabras:

—No quiero escuchar nada, Raoul; no quiero oiros. Vais á seguir mintiendo, como ayer, como hace poco, como siempre, y yo no os creería... Guardad esas imposturas y palabras falsas para las que finjan creerlas. Yo, gracias á Dios, no las creo ya... Id á reunirnos con esa Antonia que os espera sin duda... Id... No seré yo quien piense en reteneros...

Y Juana después de hablar así, corrió á encerrarse en su alcoba, donde formó tras la puerta una barricada con todos los muebles que su fuerza nerviosa, hija de la cólera, le permitió transportar hasta allí.

Raoul quiso entablar conversación á través de esta puerta.

Juana no se dignó responder ni una palabra.

Ruegos, amenazas, todo fué inútil.

"Zola, Galdós, Pereda... unos desgraciados que no produjeron sino novellitas medianejas, que causan náuseas a hipoc..."

"La novela que se ocupa de glorificar a las clases humildes, es una porquería y una adulación. Esas clases sucias, mal olientes, no merecen que el arte les dedique la más ligera atención. No hay arte en la sociedad ni en clases a las que huelen los pies."

¿Sigo consignando más frases del señor González Blanco?

Creo que basta con la muestra. Eso sí; el final no me lo dejó en el tintero, porque es la canela del discurso.

Le interrumpieron varios señores y entonces el joven modernista, sin dignarse mirar a los interruptores, exclamó con acento de soberano desprecio: "Sois unos desventurados incapaces de comprenderme. Yo soy ESTETA Y DECADENTE."

Así, como suena. En pleno Ateneo, un majadero imbécil, confiesa una asquerosidad y el Ateneo se contenta, con decirle como le dijo por boca de algunos hombres, entre los que tuve el honor de contarle: "¡Sarasa; rico; vaya unos ojos más gitanos!"

Y a ese joven no le dieron de puntapiés, ni mucho menos, sino que salió de allí como un triunfador, seguido por más de una docena de su calaña.

Y estas cosas que de seguro te escandalizan, lector honrado, tienen en Madrid adeptos, sacerdotes, y culto.

Produce asco todo eso. Las pasiones normales, por muy violentas que sean y se expresen, tienen un sello de grandeza, que las hace hasta amables.

Lo otro, no es de este mundo. Esos hombres que se adoran mutuamente, pertenecen a una humanidad que no es la nuestra y por eso, lo menos que debemos hacer, es perseguirlos como fieras dañinas, antes que su degeneración nos manche y su locura nos contagie.

K.

FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO.

Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia, se ha celebrado la fiesta, con que cada año honran al angel de las escuelas los alumnos del Seminario Conciliar.

La magnífica y espaciosa Iglesia del Seminario estaba adornada con mayor suntuosidad, si cabe, que en los años precedentes. Como estaba anunciado, ayer al toque de oración se cantaron a gran orquesta el Benedictus y el himno del Santo; distinguidas personalidades ocupaban los sillones preparados por la Comisión. Las señoras de la selecta sociedad segoviana eran acompañadas a puesto de preferencia por galantes seminaristas. Tompactas oleadas de gente de todas clases penetraban en apretado haz contemplando extáticos el altar Mayor, cuyo hermoso retablo doraba los infinitos rayos de luz, que adquiriendo su brillante matiz se esparcían por las columnas, iluminando el vasto recinto y extendiéndose hasta la Plazuela del Seminario.

El altar del Santo ofrecía vistosísimo aspecto con su rojo dosel, la profusión de luces, que ardían ante él en valiosos candelabros, que semejaban rayos de su inteligencia privilegiada y los escogidos tiestos, tendidos al pie del altar, cual ligero musgo al pie del gigantesco cedro del sol de Aquino.

Hoy a las once llegó el señor Obispo a quien esperaban en la puerta del Templo el Claustro de profesores presidido por el sabio y dignísimo Rector de aquel centro y los seminaristas formados en dos líneas, y una vez que llegó al Altar mayor, se expuso el Santísimo Sacramento y dio principio a la Santa Misa de M. I. señor Lectoral, en ella la orquesta habilmente dirigida por el tenor don Luis Azoana, comunicó al público los elevados sentimientos que solo inspira la música, genuinamente religiosa.

El Sermón estuvo a cargo del Licenciado don Jesús Gozalo Pastor, Profesor de dicho Centro, quien expuso la Biografía del sublime angel de las escuelas en párrafos elocuentes, llenos de fuego, y oportunas imágenes, ter-

minando con tiernísimas palabras brotes de su profundo y acendrado cariño de Maestro a los jóvenes Seminaristas, que, guardándolas en sus almas puras y tranquilas, avivasen más la llama del estímulo, la afición y el entusiasmo por las gloriosas obras del Sol de Aquino. Terminada la Misa, dió la bendición el Ilustrísimo Prelado de la Diócesis, quien después se retiró a los salones de la Rectoral, avido de pasar el día con sus queridos Seminaristas, donde fué obsequiado espléndidamente por el Rector, en cuya grata compañía se le deslizaron rápidamente las horas.

A las cinco de la tarde se cantó el Benedictus y se reservó. Con las fiestas de hoy se han manifestado una vez más las innumerables simpatías, con que goza el Seminario Segoviano así como también el gusto y el talento organizador, que caracterizan al señor Badillo, de lo que tenemos pruebas innegables y recientes en la velada, que por su inauguración se celebró el día 3 de los corrientes en el salón de grados.

INFORMACION LOCAL

De elecciones.

El presidente del Comité democrático, señor Carsi, y los candidatos señores Huertas y Gila nos han remitido ayer cartas en que dicen no haber tenido parte en la formación de las candidaturas mixtas que circulan desde hace días.

Por haber recibido las cartas a hora muy avanzada no se publicaron ayer, y hoy prescindimos de hacerlo toda vez que han visto la luz pública en otro periódico, y que con el extracto que de ellas hacemos estarán complacidos los señores Carsi, Huertas y Gila.

El mitin electoral ayer celebrado estuvo desanimadísimo, pues no llegó a doscientos el número de asistentes. Como a nadie gustó oír alabanzas tributadas a sí mismos por los oradores, cayeron sus palabras en medio de la frialdad más patente, quedando convencidos los candidatos canalejistas de que no se pueden provocar esas reuniones más que para asuntos de gran interés local y no para pequeñeces electorales.

Los republicanos.

Esta noche, y en el núm. 2 de la calle de Fernán González (Azoguejo), se reunirán todos los republicanos segovianos, sin distinción de matices, con objeto de hacer la designación de los representantes, que en nombre de nuestro pueblo han de concurrir a la Asamblea republicana que muy en breve se celebrará en Madrid.

Nuestro particular amigo, el digno Recaudador y Agente ejecutivo de la quinta zona de este partido, don Regino Borreguero, ha presentado al Ministro de Hacienda su dimisión del cargo de Agente, por no poder dedicarse al desempeño de su cometido con toda la actividad y celo que deseara.

Toma de posesión.

Ha tomado posesión del cargo de Jefe de la sección de examen de cuentas municipales de este Gobierno civil don Quintín Núñez Sánchez, quien viene precedido de excelente reputación como funcionario administrativo.

Un rasgo de honradez.

Nos refieren uno de esos rasgos nobles, de los cuales debe hacerse especial mención.

Ayer fué comisionado por el médico de Torrecaballeros, agraciado en el número 30.005, el conductor del correo de la Velilla Francisco Alvarez, para verificar el cobro del referido billete a la Administración. Traía también orden el referido conductor de cambiar otros diez décimos con el dinero que cobrase.

Llegó el Francisco a la Administración de Loterías y ejecutó las órdenes conforme se las habían dado; pero cuál no sería su sorpresa, cuando contó el dinero en su casa al ver que le sobraban 100 pesetas.

El referido conductor, rara avis,

fué a devolver a la Administración el dinero que le habían entregado demás. Hombres de tanta conciencia se encuentran hoy muy pocos, por desgracia.

Anoche llegaron a Segovia, los padres de la bella y distinguida esposa del acaudalado industrial don Miguel Gila. Sean bien venidos.

JARABE BALSAMICO CON HEROINA DE LLOVET
Premiado con medalla de oro.
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina.
Precio, 3 pesetas frasco: Farmacia Escuderos, 4.

Ha fallecido en Madrid la distinguida y respetable señora doña Juana Clemencia Paquet de Beck, esposa del eminente profesor de piano don Carlos Beck, y muy conocida en la buena sociedad segoviana, por haber frecuentado los veranos en esta capital. A su desconsolado esposo y demás familia les damos nuestro más sentido pésame.

Por infracción de la ley de caza.

Por cazar sin la oportuna licencia le ha sido recogida una escopeta al vecino de Espirido, Frutos García.

Por la Guardia civil han sido asimismo denunciados ante el Juzgado municipal de Tolocirio varios sujetos que fueron sorprendidos cazando con reclamos de perdiz.

Mañana interpretará la banda de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón el siguiente programa:

PRIMERA PARTE.

Troadero.—Pasodoble.—Parés.
Zig-Zag.—Polka.—Fievot.
Folle avoine.—Mazurka.—Manotte.
Au sud.—Wals.—Faust.

SEGUNDA PARTE.

Le cheval-léger.—Pasodoble.—Parés.
Les élégantes.—Polka.—Choquard.
Taux et coquette.—Mazurka.—Corbin.
L'Aurore.—Wals.—Faust.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

Santos Filemón y Apolonio Mártires, San Ariano, San Quintil Obispo y Mártir. San Poncio.

SAN JUAN DE DIOS.

Los padres de San Juan, natural de Monte Mayor en Portugal, diéronle, pues, a Juan una piadosa cristiana educación, cuyo fruto fué aquel grande amor a Jesucristo y devoción a su bendita Madre. Esta soberana señora le tomó bajo su especial protección, y fué como avivando aquel fuego de la caridad, que después comunicó a otros muchos para emplearse en el servicio de los pobres enfermos. Este vino a ser siempre su pensamiento dominante. Ibase a los hospitales, y no rehusaba asistir a los pobres más asquerosos y apestados. Salía por las ciudades, y pedía limosna para ellos, hasta que al fin consiguió fundar el de Granada, donde echó los cimientos a su orden hospitalaria, cuyo destino y ocupación es cuidar y asistir a los enfermos. Indecibles son los trabajos, las persecuciones, las zumbas y malos tratamientos que toleró el Santo y que no podía arredrarle; porque no esperaba de los hombres la recompensa de sus buenos oficios, ni los ejecutaba sino por servir a Dios en sus prójimos. Murió en 8 de Marzo de 1550.

AGRIDLUGES

Cierto individuo que había compuesto dos sonetos para dar los días a una señora, fué a consultar a Quevedo acerca de mérito literario de ambos, para saber cuál sería el que debiera entregar.

Tomó Quevedo uno de los sonetos, y después de leerlo, lo devolvió diciendo:

—Entregue usted el otro.

—¿Pues cómo—dijo el consultante—sino lo ha leído usted!

—Es que no puede ser tan malo como éste—contestó secamente el poeta.

En el despacho de un abogado:

—Quiero divorciarme porque mi mujer me trata como un perro y me hace trabajar como un caballo.

—Pues, entonces, lo mejor será que vaya usted a quejarse a la Sociedad protectora de animales.

CHARADA.

El dos y prima
La gente anima;
Y el uno dos tercera
Es una fiera.

La solución mañana.
Solución a la charada del día 6:

LO-MO.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

Una vez más por exceso de original, y con objeto de no retrasar la salida del periódico, nos vemos obligados a extaactar nuestra conferencia telefónica.

He aquí las noticias de hoy:

—La cuestión de las cesantías de ministro, constituyé curiosa nota de actualidad. Urzáiz ha sufrido la destitución de propuesta, según dictamen del Consejo de Estado; y Amós Salvador y Puigcerver, que ahora hacen incoar idéntico expediente para ellos, obtendrán la decisión del Tribunal gubernativo, favorable según se dice. De donde resultará que, por un cambio de legislación Urzáiz no cobrará cesantía de ministro y sus compañeros sí.

—A las doce de la mañana de hoy ha tenido lugar en Palacio la inscripción civil del recién nacido Infante.

—Sobre asuntos de sus respectivos departamentos han conferenciado esta mañana con Silveira los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

—En el caso de aprobarse las reformas que en el cuerpo de Correos pretenden hacer el señor Maura, serán nombrados cien nuevos peatones—carteros para cien pueblos de la provincia de Segovia.

—Parece seguro el triunfo en Barcelona de la candidatura republicana para diputados a Cortes, representada por los señores Salmerón y Lerroux.

—Esta mañana ha ocurrido una colisión en las calles de Valencia entre los amigos de Blasco y los de Soriano. Este prepara la publicación de un diario de batalla que se llamará *El Radical*, periódico destinado a defender la candidatura para Diputado a Cortes del autor de «Las flores rojas», contra la de los señores Blasco Ibáñez y Menéndez Pallarés que lucharán unidos. Reina gran expectación.

Los cambios.

Se han cotizado hoy los francos a 34'15; el interior a 77'95; las libras a 33'74.

EL CORRESPONSAL.

Anuncio.

Se arrienda la finca titulada de «Constanzana», en término de Bernardos, de esta provincia, propia para hortalizas, con riego suficiente y casa cómoda capaz para una ó dos familias; tiene dicha finca unas tres obras y media de buen terreno.

Para tratar, con su dueño en la referida villa de Bernardos.

BENEDICTINE
Licor exquisito SIN RIVAL
Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

PILDORAS DEFRESNE
A LA PANCREATINA
Adaptada por la Armada y los Hospitales de París
DIGESTIVO el más poderoso el más completo
Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los floculentos.
La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.
POLVO - ELIXIR
En todas las buenas Farmacias de España.

DERROCHE DE GÉNEROS

SE REALIZAN TODAS LAS EXISTENCIAS DE LA LIQUIDACION MADRILEÑA.

SOLO POR QUINCE DÍAS

PRECIO

De algunos artículos de la existencia que quedan.

Por 6 pesetas un corte de colchón de hilo para cama de matrimonio.

Corte de colchón camero, hilo también 4 pesetas.

Por 3 pesetas media docena de calcetines sin costura, crudos y de color.

Por 3 pesetas media docena de ricos pañuelos blancos jaretón, para caballero.

Por 1'25 pesetas media docena medias negras para señora.

Por 3'25 pesetas pantalón, chaleco de Bayona, camiseta y camisa para niño.

Por 4 pesetas camisa planchada, calzoncillo y camiseta para caballero

Por 1'25 pesetas media docena pañuelos blancos clase superior.

Por 4'50 pesetas dos tohallas, un mantel grande y seis servilletas.

Por 4 pesetas un corte de vestido de lana siete cuartas de ancho.

Por 15 pesetas media docena de sábanas ocho cuartas de ancho.

Por 4'50 pesetas tres camisas primera clase superior.

Por 5 pesetas una pieza percalina satinada de 20 varas, clase superior.

Por 3'75 pesetas un rico corte de vestido de percal francés ó de satén.

Por 1'75 pesetas tres pañuelos de seda.

Por 3'25 pesetas falda y blusa para señora.

Por 1'25 pesetas media docena de tohallas afelpadas.

Por 2 pesetas diez varas de ricos percales para vestidos de señora, preciosos dibujos.

Trajecitos de niños desde 3 pesetas.

Por 6 pesetas una pieza de tela blanca.

Por 3 pesetas media docena de camisetas de color.

Gran surtido en pelerinas a 1'50 pesetas una.

Surtido inmenso de toquillas casi de balde.

Gran saldo de paraguas en clase superior.

Por 1 peseta media docena de medias negras para niño.

Gran destorro de géneros para caballero, en vicuñas, castores, patenes, jergas, estambres y chevíots.

VENID, VER, CREER Y COMPRAR, En la calle de Juan Bravo, 48.—(Frente al Toledano)

Segovia.

SECCION DE ANUNCIOS

J. P. MARTIN É HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz, 1890.

Dirección telegráfica: Martin, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

ALMACEN DE MADERAS

Y ASERRÍO MECÁNICO DE NUÑEZ Y COMPAÑIA
EN LA ESTACIÓN FÉRREA DE EL ESPINAR.

En estos grandes almacenes encontrará el público un inmenso surtido en toda clase de madera de sierra, como alfarjía, media alfarjía, terciado, terciadillo, cuadradillo, portada, portadilla, tabla de gordo, pulgada, tableta, tabletilla, gordillo, hoja de catorce y ripia.

También ofrecemos al público toda clase de madera de hilo en inmejorables condiciones, y costeraje.

Tanto en la madera de sierra como en la de hilo tenemos establecidos los precios sumamente económicos sobre vagón en esta Estación.

Se sirven toda clase de pedidos.

VINO Y JARABE
DE
DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SANTAL MIDY

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

MOYA--Fotografía en la Plaza Mayor.

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

Indudable es que Venancio González

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.
CAFE, costado diariamente á 5 pesetas kilo
AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS

JEREZ DE LA FRONTERA

(CASA FUNDADA EN 1730)

autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1884

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO, ESTILO

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA

PEDID ESPECIALMENTE

COGNAC DE PEDRO DOMEQ

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las

etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA Y FUNDADOR,

con su escudo de armas.

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{IA}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

Juan Margareto

Corocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

El único Legítimo

VINO DEFRESNE

con PEPTONA

es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf y en todas Farmacias.

VENTA

de una casa en la travesía de la calle de Perucho, núm. 11, consta de principal y planta baja. Informará su dueño en la calle de Miraflores, núm. 3.

A LOS DULZINEROS, BANDAS DE MÚSICA Y PÚBLICO EN GENERAL

Angel Velasco

El mejor dulzainero inventor y constructor de dulzainas hasta hoy conocido con siete diplomas de primera clase, se ofrece á tocar donde le llamen.

También se ofrece á los de su arte, dulzainas de las más sencillas, hasta el último invento, cromáticas, pitos de Fuente Tudela, pipas, cajas vivas, sistema Prusiana de varillas, tambores de banda, bombos, aros, parches, baquetas, tuercas, varillas, bordones, cañas de clarinetes y por último, compra y vende toda clase de instrumentos de música, se componen los de caña y flauta.

No confundirse, buscad á Velasco que es hoy el maestro y el que vende más barato.

Se vende un torno cilíndrico, Calle de San Bebito, núm. 10, V. T. dolid.

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez García.

Dirección General de Correos.—Madrid.

Lab. de Personas que conocen las

PILDORAS DEHAUT

DE PARIS

no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que se cree, no obra bien los demás purgantes, este no suade con sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, tal el vino, el café, y la leche, lo cual asegura para purgarse, y el día siguiente, la comida que mas le convenga, hora y la comida que mas le convenga según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á usarla cuantas veces sea necesario.

ANUNCIO

Doña Anastasia Sevillano Martín, viuda de don Juvenal Martín, maestro hojalatero pone en conocimiento de su numerosa clientela que continúa con su antiguo taller abierto, (Calle de los Leones, número 18), á disposición del público en general, sirviendo con la puntualidad y el esmero de siempre.

MEDALLA DIPLOMA

HARINA LACTEADA NESTLE

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS

Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA